

# “美女”邀你炒天然气，当

一市民一个月损失20多万，投资者称不仅交易平台没资质还篡改数据，



□半岛记者 李珍

近日，半岛热线96663接到多位读者反映，他们因炒贵金属或现货原油、天然气等被骗。半岛记者调查发现，最近不少人通过微信等途径拉投资者炒贵金属、现货天然气等，导致投资者损失惨重。2016年11月份，市民张先生炒白银亏了170万（本报曾报道），市民谭先生则掉进了炒现货天然气的陷阱，几天之内就亏了20多万。据谭先生介绍，他亏钱以后才发现交易平台竟然没有经营现货天然气的资质，而且已经停止了相关业务。无独有偶，城阳区的解先生和其他投资者调查湖南一交易平台发现，对方不仅没有经营天然气的资质而且还操纵平台修改数据，他们已经掌握了相关证据。

## 说是赚钱非常快 结果赔了20多万

“赔了20多万元以后，我才感觉到有点不对劲，后来看了半岛都市报报道的一位市民炒白银被坑的经历，我才意识到自己受骗了。”近日，家住李沧区的谭先生联系半岛记者，讲述了自己的经历。

据谭先生介绍，2016年10月份，一名陌生人通过微信加他好友，一开始谭先生没有在意，后来对方一再发验证请求，他就通过了。谭先生说，对方的头像是一名女性，朋友圈里发布的信息很多都是关于财经新闻和投资理财的分析文章，让谭先生对她印象不错。“感觉应该素质挺高的，而且对财经这一方面很懂。”谭先生说，通过聊天，他了解到对方是搞投资的，目前身家近千万，主要投资现货天然气。

“当时说得很好，说赚钱很快，我就想试试。”谭先生随后了解到，对方是北京一家投资管理公司，是湖南省澳鑫商品交易市场（以下简称湖南澳鑫）下属会员。“基本上和报纸报道的炒白银那种模式差不多，都是分析师带着团队一起炒，因为我也懂，只相信对方说的能赚钱，就开始投资。”随后，在这名“老师”的指导下，谭先生提供了身份证信息以及银行卡，在湖南澳鑫开了户，所有的操作都是在网上进行的，并没有签署任何书面文件，对方也没有提供风险提示材料。

2016年10月份，谭先生投入5万余元开始炒“天然气100T”。一开始小赚了一点，但对方说他投入太少，赚不了大钱，需要追加投资。“老师说涨我就买涨，说跌我就买跌，但不知道为什么行情有时是反着来的，总是赚得少，赔得多。我就问老师是怎么回事，他说是行情波动，是市场行

为。”

10月的一个周五，团队群里的“老师”说有“大非农”数据出来，要加大投资，肯定能挣大钱，谭先生就一下子投入了30万元。但令他没想到的是，一晚上就赔了25万元。随后的炒作中，谭先生有时也赚钱，但整体上是赔的，最后算了一下一共赔了20多万元。

## 平台没有经营资质 多名投资者已报警

赔了钱以后谭先生感觉不太对劲，就在网上搜索，发现在这个平台上亏钱的人很多，大家多数都是对这一行并不懂，被人通过微信拉进来的。“后来看了报纸，就更加确信自己被骗了”。随后，谭先生加入了一个维权微信群，这个群里的投资者来自全国各地。

经过和群友交流，谭先生才知道，他所投资的“天然气100T”在澳鑫并无相关经营资质，湖南澳鑫根本没有销售、仓储天然气的资质。

记者在网络上搜索发现，一名投资人发帖称：“我2016年10月4日至27日在不到20个交易日按照老师指导操作《湖南澳鑫商品交易市场交易客户端实盘》软件进行虚假的天然气价格指数交易，该公司不具备做天然气资格。我个人被骗去130500元，女儿被骗50多万元。”

记者随后登录湖南澳鑫官方网站看到，2016年11月18日，湖南澳鑫发布了关于液化天然气产品退市的公告。这份公告称，11月26日凌晨4点起，澳鑫液化天然气各产品停止建立新单，也间接证实湖南澳鑫有天然气产品经营的行为。

针对湖南澳鑫发布液化天然气退市公告一事，该公司交易中心工作人员称，“当时天然气上市时并没有跟俄罗斯天然气产出国签订实物交割文件，因此退市，近期不会交易，但我们有仓储地的。”而对于仓储地的位置，工作人员表示不方便透露。

对于目前的亏损，工作人员建议客户先行找自己的分析师投诉，或者之后将资料发送到湖南澳鑫官方客服进行投诉。

“我们已经投诉了，但是现在还没有答复，我听说有的投资者直接找到他们总部去，有的获得了全额赔偿，也有的只获得一部分赔偿。”谭先生说，天津、安徽、重庆等地的投资者报警后，当地公安局以诈骗立案了，他也打算报警。

## 参与炒现货天然气 50多人损失3000万

2016年12月29日，家住城阳区的解先生也向记者反映了自己的遭遇。“我在三个平台上投资，总共亏了60多万元，三个平台分别是湖南澳鑫、四川川商、贵州保利商品交易有限公司。”解先生介绍，自己常年炒股，对股票比较有研究，前段时间有微信炒股群里的朋友介绍他炒现货。“天然气、原油、铜、白银都有，其实只是名目不一样，实质是一样的。”解先生说，他的经历和报纸报道的张先生炒白银的经历也如出一辙，赔的最快的一次是十几秒钟十几万就赔进去了。

解先生介绍，所谓的骗局基本上分几个方面，第一是平台数据和国际数据不一致，而且后台擅自篡改数据；第二是投资

人在平台上的操作和出金入金都被操控，“在你赚钱的时候他就修改数据或者让你在平台上掉线，无法操作，总之就是赚不了钱。”第三就是没有银行托管，他们声称是在建设银行托管，实际上并没有，“他们只是开了建行的账户，我们调查了，建行根本没有这项托管业务。”解先生说，款项直接进了平台的账户。

解先生说，自己所在的维权群里有50多人，一共被骗了有3000多万，大家来自全国各地，他还和群友一起去湖南澳鑫调查维权。“我们在当地律师的帮助下，调查了他们的账户，湖南澳鑫一天的营业额都在一亿元。”解先生说，平台的数据他们随便改，而且投资人的操作在他们的平台后台都能看到，先是由分析师在群里喊单，买涨买跌都听他们指挥，先让你赚一点，然后再根据你买的反向操作，投资人必赔无疑。有时候你看行情赚了想操作，直接掉线或者出不了金。

解先生说，他炒的三个平台都声称能炒天然气、原油、铜、白银等现货，不仅没有仓储和现货，不少都是超范围经营，澳鑫平台就是经营农产品和贵金属，根本没有天然气、原油等现货的经营权。记者在国家工商总局网站查询湖南澳鑫的登记资料发现，该公司的确没有天然气和原油经营权。

“我赔了60万以后就开始研究这一块，现在这种现货交易的平台非常多，基本上都是通过微信朋友圈拉投资者，一开始宣扬能赚很多钱，绝口不提赔钱的事，其实赚得快，赔得更快。”解先生说，其实无论是白银还是天然气、原油、铜都是一种投资方式，每天能操作22个小时，收取高额的手续费、过夜费等，然后后台操纵，让客户赔钱，他们从中牟利。“根据国家规定现货必须有实物交割，也就是要有真正的仓储，但这些平台基本上都没有，有的甚至没有经营资质，这一块太混乱了。”解先生说。

## 僵尸交易中心过半 监管主体也不明确

记者调查了解到，目前现货交易所设立只需获得地方政府批准并在商务部备案，门槛相对较低，且近年大宗商品市场波动较大，国内投资者参与较多，导致现货交易所遍地开花。

据相关媒体不完全统计，截至目前，全国大宗商品电子交易市场共计1570家，这其中僵尸交易中心的数量可能过半，僵尸交易中心即指业务停滞或半停滞的交易中心。除去僵尸企业，其他正常运营的开展金融服务的约为70家，占总量的10%左右。

对于目前频繁出现的投资乱象，2016年10月份，商务部和证监会均各自新闻发布会上表态，提醒广大投资者注意防范风险。

据了解，目前各地出现的大宗商品交易所不少都是在各省审批的，因监管主体不明等问题，出现了乱象以后就出现了难以找到主管部门的问题。

据相关媒体报道，因涉嫌进行虚假宣传，并代客操盘、反向指导，以虚拟资金“对赌”投资者牟利，多家商品交易所及其机构会员，多次遭到投诉、举报。业内人士认为这些交易所存在的交易乱象，突出反映了在利益驱使下的野蛮生长及监管困难。而在相关管理长效机制建立之前，投资者应远离这类投资。

## 投资者揭秘 炒天然气陷阱

1 平台数据和国际数据不一致，而且后台擅自篡改数据

2 投资人在平台上的操作和出金入金都被操控，在你赚钱的时候他就修改数据或者让你在平台上掉线，无法操作，总之就是赚不了钱

3 没有银行托管，他们声称是在建设银行托管，实际上并没有，款项直接进了平台的账户

制图/张铭伟

